

北京冬奥会上， 有咱菏泽籍大学生志愿者的身影

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣



志愿者安鹏飞

“北京冬奥会自2月4日开幕以来，就成为国内外人士关注的焦点，赛场上一幕幕精彩的瞬间，无不牵动着亿万人的心神。在井然有序的赛事背后，有一群默默付出的志愿者为其保驾护航。在众多志愿者中，就有咱菏泽人的身影。他们不仅为祖国奉献了菏泽力量，也为自己的人生添了彩。”

主动报名志愿服务冬奥会，辛苦中倍感自豪

2月10日9时许，牡丹晚报全媒体记者连线正在酒店轮休的菏泽籍志愿者安鹏飞，听他讲述了志愿服务冬奥会台前幕后的故事。

据了解，现年26岁的安鹏飞是单县朱集镇刘楼村人，本科毕业于齐齐哈尔大学，目前在哈尔滨师范大学读研二，学的体育教育训练学专业。

“我一直非常关注冬奥会的一切消息，招募冬奥会志愿者的第一时间，我就报名参加了选拔。”安鹏飞说，他的愿望就是能为冬奥会贡献自己的力量。报名后，通过层层选拔、政审，通过各项考核，他如愿以偿获得服务冬奥会的机会，并于去年12月份到达北京。

亲身参与冬奥盛事，“东奥年”将成他难忘的记忆

“这是我第一次在外过年，而且还是‘东奥年’。”安鹏飞说，“大年三十晚上，我就在场馆外执勤，直到晚上11点多才回到酒店，虽然没有看上春晚，没有和家人在一起吃饺子，但听着场馆里不时传出的欢呼声，以及散场后人们脸上洋溢的笑容，心里特别满足。”

据悉，尽管本科和研究生都是在距离家乡近2000公里的黑龙江读书，却是安鹏飞第一次在外过春节，能服务冬奥会更令他非常难忘，也感觉很值得。“虽然不能回家和家人团聚，但是2022年在我心中有了别样的意义和精彩。”春节期间，

“我的不少同学也参加了冬奥会的志愿服务。我们出发前，校领导和导师均对我们表示祝贺，同时嘱咐了很多需要注意的事项，要求我们在注意自身安全的前提下，全力配合冬奥会，听从指挥、服从安排，为国家争光。”安鹏飞说。

“去年12月8日，我们在北京开始了岗前培训。”安鹏飞说，每天培训的内容有冬奥会常识等通用知识，还有疫情防控防护、待人接物、处事反应能力等相关训练。每天高强度的训练，经常累得他腰酸背疼。

根据冬奥会志愿服务工作安排，1月17日正式上岗后，安鹏飞扎根在首都体育馆，为场馆服务保障工作提

供岗位需求。“我的主要工作是对进出场馆的不同车辆进行指引分流，在引导车辆过程中，需时刻注意车辆进场、停靠、停车情况，与此同时还得时刻注意自身的形象和引导过程中的礼仪等问题。”安鹏飞说，“虽然每天志愿服务8个小时，有时被冻得手脚发麻，但我们在上班期间，都会以最饱满的热情迎接每一位客人！”

由于防疫管理需要，在闭环区域的工作人员实行两点一线式管理，“从场馆到酒店，有专门的大巴车接送。我的志愿服务时间基本是在下午2点到夜间10点，有专人将盒饭送至就餐区，我们这一队轮流替岗吃饭，晚饭伙食很好。”安鹏飞说。

“志愿服务结束后，我打算先回家一趟。”安鹏飞介绍，他服务冬奥会的工作预计持续到2月20日，随后还因疫情防控需要经过隔离才能离开返回。

“这是在咱家门口举办的世界性比赛，我能够参与其中，很高兴也很荣幸。”安鹏飞表示，志愿服务是他一直以来的坚持，这种坚持提升了自我，更让他真切感受到了赠人玫瑰、手有余香的快乐，“在服务过程中，需要时刻保持‘战备’状态，虽然任务艰巨，但一想到自己的服务得到别人认可，我的内心就感到快乐和充实。”

我市首届大学生书法篆刻作品展开展



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 2月10日，“云程鸿征”我市首届大学生书法篆刻作品展开幕式在市美术馆举行。市委常委周生宏、市人大常委会副主任丁志刚、市政协副主席付守明出席开幕式并参观了展览。

丁志刚在致辞时表示，展览作品展现出了菏泽青年书法学子对书法艺术的深刻认知，寄托着他们对美好生活的追求之志，流露出对家乡热土的眷恋之情。展览的成功举办，成为菏泽书法艺术薪火相传的有力见证。他勉励全市广大青年书法家进一步增强

文化自觉、坚定文化自信，继承发展、守正创新，争做书法艺术的传承者、优秀文化的传播者。

本次展览为期一个月，由市文学艺术界联合会主办，菏泽市书法家协会、山东省青年书法家协会楷书委员会、菏泽市美术馆承办，旨在展示我市大学生书法篆刻的创作水平，挖掘更多优秀书法作者，壮大我市书法创作队伍，推动菏泽书法艺术繁荣发展。展出的100余件作品，涵盖真、草、隶、篆、行等书体，包括中堂、条屏、对联等多种形式，艺术水平较高，时代主题突出。

首批百辆新能源纯电动出租车将投入运营



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 2月10日，牡丹晚报全媒体记者从菏泽公交集团了解到，该集团目前引进100辆新能源纯电动出租车，实现了菏泽市纯电动出租车零的突破。绿色的车牌标识，干净整洁的乘坐环境，会让人眼前一亮。

据了解，此次新能源纯电动出租车选用的车型是比亚迪秦EV450出行版，车的侧面贴有安顺出租爱心巴士logo标识，绿色车牌，识别度相当高。Dragon-Face经典龙脸造型，搭配简约大气的内饰设计，以及全贴合人体曲线座椅，将带来更加时尚舒适的乘车体验。

相较于传统燃油燃气出租车，

新能源纯电动出租车以超长续航、智能安全颠覆了传统出租车定义，具有零排放、无噪音、安全可靠的特点，更低碳、环保、绿色、节能。目前，在菏泽投产的出租汽车多以天然气作为燃料，车辆的后备厢内放置有天然气罐，占用部分空间，有时遇到乘客携带较多行李却没地方放，相当尴尬。牡丹晚报全媒体记者看到，纯电动出租车后备厢空间大，无需担心行李装不下。

菏泽公交集团引进首批新能源纯电动出租车，将引领菏泽市出租车行业迈入节能、环保、新能源“纯绿色”时代，对构建菏泽市绿色发展交通体系，打造绿色之城、生态之城，提升城市形象具有重要意义。